

## 第二十七講 外邦人的蒙恩

羅馬書第十一章 1 至 10 節：「我且說，神棄絕了祂的百姓嗎？斷乎沒有！因為我也是以色列人，亞伯拉罕的後裔，屬便雅憫支派的。神並沒有棄絕祂預先所知道的百姓。你們豈不曉得經上論到以利亞是怎麼說的呢？他在神面前怎樣控告以色列人說：『主啊，他們殺了祢的先知，拆了祢的祭壇，只剩下我一個人，他們還要尋索我的命。』神的回話是怎麼說的呢？祂說：『我為自己留下七千人，是未曾向巴力屈膝的。』如今也是這樣，照著揀選的恩典，還有所留的餘數。既是出於恩典，就不在乎行為；不然，恩典就不是恩典了。這是怎麼樣呢？以色列人所求的，他們沒有得著，惟有蒙揀選的人得著了，其餘的就成了頑梗不化的。如經上所記：『神給他們昏迷的心，眼睛不能看見，耳朵不能聽見，直到今日。』大衛也說：『願他們的筵席變為網羅，變為機檻，變為絆腳石，作他們的報應；願他們的眼睛昏蒙，不得看見；願祢時常彎下他們的腰。』」

神沒有棄絕以色列人，十一章就說到神要把他們贖回，神還留了餘數。聖經一直用以色列人的事作我們的鑒戒，他們的故事都寫在聖經上，他們蒙揀選，後來他們悖逆神，就被神棄絕，但是神還為自己留了餘數，所以最後神還要把他們贖回，這就是羅馬書第九到十一章。這三章是插入的話，說明了神的揀選，但是不要忘記了，神揀選背後也有棄絕，揀選與棄絕是相對的。這是神的主權，神能夠揀選，神也能夠棄絕。

我們花錢到一個鋪子裏去買東西，我們就有權柄去揀選，可以隨著我們的意思去挑，中了意，挑好了，我們就買，可是買回家了，我們看著不合適，我們穿了一陣子覺得不如意，或者它有了毛

病，那我們就把丟棄（棄絕）了，這是一種主權的使用。神對我們也是這樣，有人說：這樣不是與一次得救、永遠得救有衝突嗎？親愛的弟兄姊妹們，這是就著人說的，假如你一次相信、永遠相信，把你的信心堅持到底，那你當然不會被丟棄。假如你失了信心、失了神的恩，你胡作妄為，難道神永遠不能棄絕嗎？神既然能揀選，就能棄絕，那在乎你自己，所以聖經裏說「我們若將起初的信心堅持到底，就在基督裏有份了。」

### 一次相信，永遠相信，就永遠得救

我們必須要一次相信、永遠相信，那就一次得救、永遠得救，就拯救到底。假如我們信的根不深，暫時相信，太陽出來一曬就枯乾了，那就不行，神還是會棄絕，所以我們自己有一部分責任。神是行使祂的主權，神給人自由意志，讓人自己作決定，你信了，就要一直、堅定、永遠地相信下去，並且越信越深、越信越堅定……那絕對不會被棄絕，假如要像以色列人這樣，就有被棄絕的可能。

聖經裏特別提到棄絕這個題目，我們看一處聖經，這裏有一個故事提醒我們，在希伯來書第十二章 14 至 17 節：「你們要追求與眾人和睦，並要追求聖潔，非聖潔沒有人能見主。又要謹慎，恐怕有人失了神的恩，恐怕有毒根生出來擾亂你們，因此叫眾人沾染污穢。恐怕有淫亂的，有貪戀世俗如以掃的，他因一點食物把自己長子的名分賣了。後來想要承受父所祝的福，竟被棄絕。」棄絕這兩個字是自古就有的，神跟以撒立約，他的長子是承受一切祝福和應許的，以掃是長子，但是他把長子的名份賣了，因為他貪戀世俗、犯淫亂，他沾染污穢，他不聖潔，他不討神的喜歡，

他輕看長子的名份，把作神兒女這件事看得很輕，不當回事，這樣神就棄絕他了，這就是我們的鑒戒。所以神有揀選，還有棄絕，這就是羅馬書第九到十一章所說的。

那麼神棄絕了祂的百姓嗎？沒有。神為自己留了餘數，神還要把他們贖回來，所以我們看猶太人的歷史，就有一個充分的、實在的，發生在世界裏的警戒，擺在我們面前，以色列人把耶穌基督釘十字架以後，罪就歸到他們的後裔（子孫）身上，結果猶太人在主後七十年就整個被擄掠，耶路撒冷被外邦踐踏，以色列人在萬國中被拋來拋去，好像枯乾的骨頭，沒有一個國家、沒一個民族喜歡他們，他們到任何一個地方都成為譏刺、笑談，他們到處受羞辱，到處受逼迫。尤其在二次大戰的時候，希特勒殺了六百萬猶太人，殺得他們以為自己要滅絕了，但是神還讓他們復國了，在一九四八年，猶太人開始恢復國家，「無花果發嫩長葉了」，神把他們贖回來了，這些故事都寫在聖經上，在二千年前就有這個預言，到現在一一的應驗，所以我們就知道，聖經這本書實在是神的啟示。

神如何說就如何成就，沒有一句更改的，我們查考聖經就明白這是神的啟示，也可以看出來，神藉著以色列人給我們現在的人作一個榜樣，我們看哥林多前書第十章，這個話很清楚地寫在這裏，從第 1 至 6 節：「弟兄們，我不願意你們不曉得，我們的祖宗從前都在雲下，都從海中經過，都在雲裏、海裏受洗歸了摩西，並且都吃了一樣的靈食，也都喝了一樣的靈水；所喝的是出於隨著他們的靈磐石，那磐石就是基督。」我們注意第 5 至 6 節：「但他們中間，多半是神不喜歡的人，所以在曠野倒斃。這些事都是我們的鑒戒，」所以猶太人的事是我們的鑒戒，他們被揀選，我們也被揀選，但是他們不討神喜歡，就在曠野倒斃，被神棄絕，我們也一樣，我們若不

堅持我們的信心，假如我們中途改變了，我們就要被棄絕，這些事都是我們的鑒戒，叫我們不要貪戀惡事，像他們那樣貪戀的。再看第11節：「他們遭遇這些事都要作為鑒戒，並且寫在經上，正是警戒我們這末世的人。」所以我們要謹慎，要站得穩，一定要堅持我們的信心，這就是羅馬書九到十一章所說的。

### 以色列硬心是一個「奧秘」

這裏面還有一個奧秘，就是以色列人硬心的奧秘。以色列人硬心是為什麼呢？是為向外邦人大開恩典之門，假如以色列人當時就都得救了，那救恩就不能臨到我們了，因為他們拒絕了主耶穌，所以這個福音才傳向了外邦，我們是因他們的禍而得福，保羅在第九到十一章裏特別作了敘述，說神的恩典臨到我們，羅馬書第十一章寫得很清楚，把事情的過程都說明了，這是一個奧秘。我們看第十一章25節：「弟兄們，我不願意你們不知道這奧秘，」另外等我們查到第十六章的時候，有亙古隱藏不言的奧秘（亙古隱藏不言的奧秘），聖經裏有十二個奧秘，其中有一個就叫做以色列人硬心的奧秘。

以色列人硬心是個奧秘，等到外邦人的數目都添滿了，於是以色列全家都要得救。所以神給他們定了七十個七，在第六十九個七和第七十個七中間加了一段恩典時代，就是神要在這個時候向外邦人開恩，按聖經所說，這段時間就叫外邦人的日期，在路加福音第二十一章說：「直到外邦人的日期滿了」，所以神給外邦人預備了一段時間，以色列人被棄絕的時候，就是外邦人蒙恩的時候。

## 以色列人被棄絕兩千年，正是外邦人的日期

那他們大概被棄絕多少時間呢？聖經裏也有一個描寫，我們看何西阿書第六章 1 至 2 節，這裏就描寫以色列人違背神，神把他們丟棄、把他們打傷，要到多少時間才收回他們，這裏有一個很清楚的描寫，第 1 節：「來吧，我們歸向耶和華！他撕裂我們，也必醫治；他打傷我們，也必纏裹。過兩天他必使我們蘇醒，第三天他必使我們興起，我們就在祂面前得以存活。」神把以色列人打傷、撕裂，撕裂的意思就是把他們分散到列國，打傷就是讓他們起不來，所以神把他們分散在列國，他們起不來了。但是神最後要醫治，還要纏裹，那要什麼時間呢？過兩天。聖經裏講過兩天不是今天、明天的意思，這是神的看法，「神看一日如千年、千年如一日」，所以神把以色列人撕裂、打傷要過兩千年。這可能是聖經裏很奇妙的一個啟示，當戴揚帶著以色列人收復耶路撒冷的東城，他進到哭牆那裏，按著哭牆在那裏禱告的時候，歷史學家根據猶太曆推算（猶太曆是三百六十天為一年，跟我們用的三百六十五天不一樣），當他進耶路撒冷那一天距離耶路撒冷丟失正好兩千年，所以神把他們打傷、撕裂要過兩天。

那麼底下又有第三天是怎麼回事呢？我們就弄不懂了，後來我們查考聖經才知道，這個第三天是大衛立國三千年，這個日子快到了。在聖經的預言裏有兩個，一個是過兩天，就是猶太人被撕裂、打傷兩千年；還有個第三天，第三天是大衛立國（猶太人立國）三千年，這個日子就快到了，弟兄姊妹們，第三天，神要使他們興起，以色列人就完全興起來，他們在神面前就活了，枯骨復生，他們完全建立成一個強有力的國。最近這段時間，以色列人跟阿拉伯人正在進行和平談判，他們舉行了「中東和談」，這是一個世界性的大事，醞釀了多少年，經過了多少國家的努力，直等到

蘇聯解體了，阿拉伯沒有人撐腰了，所以阿拉伯人也肯坐下來談了，但是他們要承認以色列人的地位，可能他們談判的結果就是要把耶路撒冷還給猶太人，但是猶太人要犧牲別的來作交換條件，他們正在談，可能會准許巴勒斯坦成立自治政府啦，或者退還戈蘭高地啦，有許多的條件，這些條件都談好了，耶路撒冷正式歸給以色列人的時候，那就叫外邦人的日期滿了，恩典的門就要向外邦人關閉了。

所以，親愛的弟兄姊妹們，傳福音要快一點，我們家裏的人，我們的親戚朋友……真的要將主的救恩快一點講給他們聽，否則，恩典的門關了，就沒有時候了，那個時候要想得恩典就不容易了，所以趁著恩門大開的時候，我們要進去，恩門關閉了以後，歷史就要回到猶太人身上，神要注重那一個事情了，外邦人就不是頂重要了。親愛的弟兄姊妹們，這是非常要緊的，這是一個奧秘，猶太人被揀選、猶太人被棄絕、猶太人被贖回，這三件大事都是我們的鑒戒，讓我們看得清楚，所以我們要警醒，因為時候快到了。

再來看羅馬書十一章，保羅用舊約以利亞的故事來說明，神沒有把猶太人完全棄絕。猶太人亡國兩千年，「亡國之民，如喪家之犬。」他們被逼殺，在各地不受歡迎，他們以為他們的骨頭要枯乾了，他們要滅絕盡淨了，那是神完全把他們棄絕了，他們有這個呼聲，說：「難道神真把猶太人都棄絕了嗎？」保羅說：「斷乎沒有！神還為自己留下了餘數。」這是神的奧秘，外邦人的數目添滿了，以色列全家都要得救。現在就有很多猶太人都回國了。

猶太人紛紛回國就是外邦人的日期滿了

最近聽說蘇聯（現在叫獨聯體，以前叫蘇聯）解體以後，准許猶太人大批回國。現在猶太地（就是耶路撒冷、Jerusalem）這邊到處在蓋別墅、房子，預備收容從蘇聯回來的猶太人，猶太地這邊大興土木，蘇聯方面也肯放人，這個放人跟預言也有關係，就是神召聚祂的子民回國，下一件事情就是他們要籌畫建殿，當談判決定耶路撒冷歸他們的時候，他們要建殿，像這些事都應驗了預言，並且聖經明明地寫著，我們要非常非常警惕。

神沒有棄絕祂的百姓，斷乎沒有！因為神立了約就不改變，神跟亞伯拉罕立約、跟大衛立約，神跟以撒、雅各立約，神在西奈山跟摩西立約，這些約都不能廢掉，神對以色列人沒有棄絕，只是管教。丟棄的是一部分，但是還有餘數，所以猶太人是不會被神丟掉的，但是這其中插進來一件事，猶太人這樣被丟了，是為了讓救恩臨到外邦人，我們現在繼續讀羅馬書第十一章11節就明白了：「我且說，他們失腳是要他們跌倒嗎？斷乎不是！（又一個斷乎不是）反倒因他們的過失，救恩便臨到外邦人，要激動他們發憤。若他們的過失，為天下的富足，他們的缺乏，為外邦人的富足，何況他們的豐滿呢？我對你們外邦人說這話，因我是外邦人的使徒，所以敬重我的職分（小字是他以他的職分為榮耀）。或者可以激動我骨肉之親發憤，好救他們一些人。」也有一部分猶太人在教會裏，也不是全部都是拒絕耶穌的，也有許多人信耶穌，現在他們拒絕承認耶穌是彌賽亞，但是有一天他們要全家悔改，向耶穌認罪，那個時候恐怕不遠。「若他們被丟棄，天下就得與神和好；他們被收納，豈不是死而復生嗎？」各位，猶太人枯乾的骨頭又活了，死而復生。

接下來有一段警戒我們的話，這段話非常重要。怎麼解釋呢？從第16節開始就是講這個事：「所獻的新麵若是聖潔，全團也就聖潔了；樹根若是聖潔，樹枝也就聖潔了。若有幾根枝子被折下來，你這野橄欖得接在其中，一同得著橄欖根的肥汁，你就不可向舊枝子誇口；若是誇口，當知道不是你托著根，乃是根托著你。你若說，那枝子被折下來是特為叫我接上。不錯，他們因為不信，所以被折下來；你因為信，所以立得住（『立得住』原文是『接上去』）。你不可自高，反要懼怕。神既不愛惜原來的枝子，也必不愛惜你。可見神的恩慈和嚴厲，向那跌倒的人是嚴厲的，向你是有恩慈的。只要你長久在祂的恩慈裏，不然，你也要被砍下來。」弟兄姊妹們，這裏說的很清楚，這段話對我們有警戒的作用。

聖經裏用三種樹來形容猶太人：一個就是葡萄樹，他們是家葡萄，我們是野葡萄。poetize，猶太人立國的地方就叫葡萄園，這是舊約裏用的比喻。一個就是橄欖樹，他們是家橄欖，我們是野橄欖，他們被砍下來了，我們被接上去，用接枝法。另外一個就是猶太人專用的，沒有別的人用，就是無花果，猶太人專用的一個樹叫無花果，所以「無花果發嫩長葉」是專指著他們說的。

猶太人被折下來是因為他們不信，我們所以被接上去，是因為我們信，假如我們驕傲了，或者不討神喜歡了，自高了，「神既不愛惜原來的枝子，也必不愛惜你。」也會把我們砍下來，這就是一段警戒的話，那我們怎麼辦呢？我們要長久在神的恩慈裏。弟兄姊妹們，你信靠我們的天父，天父的性格，我們作為兒女的一定要懂，神有兩個性格：一個就是公義，一個就是慈愛。因為神公義，所以神嚴厲得很，因為神慈愛，所以神就有恩慈，我們若活在祂的恩慈裏、一直活在祂的愛裏，討祂的喜歡，那我們就受用無窮；假如我們違背了，那祂嚴厲起來也不得了，猶太人

被砍下來，丟在萬國之中拋來拋去兩千年，這個刑罰也是夠重的了。所以，親愛的弟兄姊妹們，我們也應當警戒。